B35
<«PythonfIASBZEE!

MILAMFEFTE S —#F, Python HF &AM N ERA, WHFEHFEY, FRH. 5
L. FRE. ol TS, AN THSIES (KWt C++. Java) , Python HE#HEIEAIT)
AE SE AT AN 2R K

AE ) FENRTRE:

® Python XA 5%,

® SRR EEAR L.
® RLGEATRA,

Python RYKEBI5

Python AN[E]F HAiE = H)— D EEM &L Python A —WIHI M %, BRI L HXT
BIES WA XFEIMES, (H2 Python [A] A% 4 (1) R BEFN HADAE 5 AR, 84 W A

® A FABARIE B4 T 493t £ P, Python RA ML C %49 int X ARG KA,

O FiAABAEMNE, QKA AGELEIEITR P,

Python FIfERESS N A BN KK, St LA B 2R, — B8RS cH I
R, nEE . FEAEE, HASRAIN MG T . S L VR AR X e KSR A
Y| Python P& & LR,

% 3-1 Python HE %A
PIES AKEIZFR Fiz:pu
None NoneType THR
A IntType B
FloatType 7 RH
ComplexType 5
StringType Ty
UnicodeType Unicode “#5F §
R ListType {U%
TupleType Juh
RangeType range() bR FUR [9] 1 5 %
BufferType buffer() ik HUR F 1% 5




PAES KEIZFR Py
B DictType T
& Set EERY
BuiltinFunctionType R K
BuiltinMethodType W
. - ClassType ES
AT FunctionType F P e Sk
InstanceType FSH
ModuleType Bk
% ClassType e L
FSLH InstanceType KL
A FileType PELRIE
CodeType FHR BN
FrameType PATHELE
RS RY TracebackType i R HEAR PR
SliceType B RY A RIE &
EllipsisType Y YA A

FER 3.1 FiPBIRRA T, None AEUE SR IEMAE BN, Rl AEESE
RULE SRS B AE T, FE 03— MR o AN 58 T B (10 72 i 2R B R P 913K
LCNUS TR S S asit

B

Python 5 6 MAFI I fai LR AL, 53] 2

® HARER (bool X&) : A TFiEiHiE FAerbii ey £ R,

KA (int £A) . BT HAeH HAGE T 49 int XA,

FEEA (float £A ) : ARETDHGEAR,

B3 EA (complex £A ) @ FREATAHKNER, QIEZHAEELAITL.
None (% ®EA, AREATERH LLEL,

3.21 F/RZEH

Python H# 8] H.1 P B 2R 2 bool 8, ZRMALFE AN RAN AT HEN True BY False. iX
AR BT AR /R R IE . Python 24t —FEEAG /R L2 HiE . .

T RIEE A

® T, tb4mi<l00.
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NFHFETF, Bde i<=100.
XF, 4 i>100,
XFEFF, o i>=100,
5, de i==100.
REFF, e il=100,

FH4E, thdenotb.
iYL, tbde (b<100) and (b>50) .
® FiE&R, tbde (b<500) or (b>100) .

BIRIBHET S HE:
°
°

ZHEEAHRERET LMY LB ER, UEZHANEE, FERAETREH
BAE S fE K

SEPr b, 4E Python 1, A RAT LA /R FEAERF R HAME, BT AABRHAB SRR IOR &
AR, IEFT LS RIESH . 7 3.1 72 Python FABRFIW 1.

f5)F 3.1 Python R ERFI iR

01 >>> a=0.0

02 >>> print (not a)
03 True

04 >>> a=1.0

05 >>> print (not a)
06 False

07 >>> a=0

08 >>> print (not a)
09 True

10 >>> a=1

11 >>> print (not a)
12 False

13 >>> a=[]

14 >>> print (not a)
15 True

16 >>> a=[1]

17 >>> print (not a)
18 False

19 >>> a=0.0

20 >>> print (True and a)
21 0.0

22  >>> print (True or a)
23 True
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24 >>> a=0

25 >>> print (False and a)
26 False

27 >>> a=1

28 >>> print (False and a)
29 False

30 >>> print (True and a)
31 1

fE Python #', [T False R LASE, [Iv {}+ O~ 77 0. 0.0, None XEEHHR/RMR. 1M
HoAmI N E . BT 3.2 Hos TH 0 F1 0.0 SRR BRUR AT /RIEHIMIEHL. £E Python
W, Eﬁ% RV ] AL T A /R BRI AT A /RIs B, R FF 249048 Python W, ANHGZE 0
MR, BAFE . OF&ME R TRIE.

A CICHERFETE 0 AR Ay FE. #F Python HERAEX— K EEE— T

P AR HRIEA, Python FFARKEANFRILLZ L WAT, HIAIKMLT exprl and
expr2 FIZ 5, 4 exprl MBI E R exprl, MAZ A expr2, a2 Ui Uik exprl K
0. 0.0 THIREZMABIIEN, ZREXEZIRE exprl, MAZELHE expr2, REY
exprl NEMIEME, 4 2L expr2, R[] expr2 H{H. XTT or i85 (exprl or expr2) K
i, WHR exprl NE, MARZEBRE exprl, MASEMH expr2, RAEY exprl NI
W, A oAb expr2, FFIR Al expr2 [F1H.

X+ —NHARIFRIER: condition and exprl or expr2, F EFEMILERIE? 1ZRIAAXM
SERA W LA GO

® condition A A, exprl HE, expr2 T, HIEAE exprl.

® condition AH1K, exprl AL, HIERE expr2.
® condition A, exprl AR, AIEARE expr2,

M EE AT LA 1, A ERIEAX MR EMESR 3 FiATRE, BT condition 1 exprl
KA KRB HEBAS, RELAHNERRNEAEIBE, AR E exprl, HAREHLIERIE
expr2.
B RN, %RIEFGEEN Python — MBI HYIRAE G &), 12100 FH UE 18 AU e
exprl NHE, HB4 condition and exprl or expr2 F ik 145 B o] LR AL A -

® condition 4 &, A= exprl.
® condition AR, i&E expr2.

FERXMIFOLT, A AZIE R HURT DL e — B ] if SROAIWTRE A f] S 5] 7 3.2 48
THERIE AR E R
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BlF 3.2 HEREKXKIER

01 >>> a=3
02 >>> if a==3:

03 oo str2="it is 3"
04 ... @lses

05 oo str2="it is 2"
06

07 >>> print(str2)

08 it is 3

09 >>> strl= a==3 and "it is 3" or "it is 2"
10 >>> print(strl)

11 it is 3

12 >>>

RS EE 2~6 AT 22— if...else HIWTEHR], FRAIBIANA a 5T 3 B ste2 TAE “it is
37, BN “itis 27 o TE55 947, HHAERIENEN L. else B AIRIE R FIFEFIRCR,
MRS RIEIR 2

XFPETE AR TIE exprl NEIEO FEAM, FrilY exprl NERIIEE, £
Reda X P A B . 67 3.3 25 T 2 & 3Rk S5 VAN I A B 1 0

BlF 3.3 HEFREXNRRENEIMER

01 >>> a=3
02 >>> if a==3:

03 ..o value=0
04 ... else:

05 ooo value=1
06

07 >>> print (value)
08 0

09 >>> value= a==3 and 0 or 1
10 >>> print (value)
11 1

BT 3.3 1, 5 2~6 172 if...else 1BA), HRUIHY a T 3 FIAE value=0, 75
N value=1, {HAZFES 9 17ACHIG A, FRAIE 1% & 200 VLR E115 2IFN i else 1B VEAHH R
GEIR, X RNAZAR R ¥ expr2 NEIIZMEATEE T .

7 C 3= %, cond? true expr: false expr By Hl &2 ¥ cond ¥ E &y i 1% 4K |
true_expr, 7 3% [ false expr. Python # cond and true expr or false expr ¥ Jf 3= £ 7 =,
AR RRAO, ERERAEEE, RAY true_expr K EH B Python 8% &4
Fn C/CHF 1B L E Mo
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322 EEHAA

Python FRAFAEREE SRR 2 B 58 . 40, Python FEUEIRALHL S HM. ek
. Br. . REZERFIZH, 5 Python 2.X WS AEKIZ Python 3.X [ int RAIEGIET
Python 2.X ] int ZEU A long 7Y

An: a=1+3

B a=1-3

F: a=1%3

X a=1/3

B a=1%**3

KA a=1%3

FRFEEE RIS EAR M m, FBRARBEE — e, IR e . TR B

g ] DL InFE S RSB,

A=3+4*5**2/6

RS SN, SRR TSR, AT LUE AR 5

A=((3+4)*5)**2/6

FEF o1 —fRAE b R G AR . A AR RI RSt A A A, Le i AU R 2
T3t Python R DLERAN J\BERIAN+ /N Bl Ky (K50 55 . ZE AN Python R i%4% )\ Bl
Py H BBy, RFEE—ADFNE—A o MINES AT . K E—A x e
Uy TS 5 VR Python #2575 BEHI BB ¥ B AL B 7, Hl4n:

>>> print (13)
13

>>> print (0013)
11

>>> print (0x13)
19

e 6 6 06 0 o
=

323 FRHXE
PriBTE S BCERM, wi2 /M. £ Python o, #fF [l R AT 5 U EUE AN A2 I Bk
ill:go 1§Uﬁu:

>>> a=1.
>>> type (a)

<class 'float'>

3.24 EHH
SRR, EHAMEHIE S R R, SRR — M, RS, A
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HEERMA, R LA SSHAERM T, £ Python Hl float RAFIR, EHUGE-1 1)
FOIREER, 5B j Row, il

>>> c=2+3]
>>> print (c)
(2+373)

3.2.5 None k&I

None AL Python FFBkfH &, Fon%, &FFT C/CHHH null, KA 5 HIKHA]
7 BRI BB X R TR AR [ 45 5R, Jo iR [ 45 ARy None.

R RBIRNER

B 7 SR DU NS EANSREE, SRFAFIZH AL, Python MESCHERAN. Kfe. L. AL,
A e RS R FIEE . BT 3.4 F% T B RALE

f5lF 3.4 Python HIIIEE

01 >>> a=0x13
02 >>> ~a

03 -20

04 >>> a>>2
05 4

06 >>> a<<3
07 152

08 >>> a”3

09 16

10 >>> a&0x01
11 1

12 >>> a”0x01
13 18

14 >>> a|0x01
15 19

T RARRS R T SR .~ R RERRINEH . RINEHAL RS, BN
SR AT IO, FEERAMN 1 BIA . >>FF 5 R A AR, <<RERLNMHE, "FF5RE%
P El (PN BEEOR i b w7 AT B ) , &S RERSRAEAE (P BEBOR 48 — gt
FIALHEAT SRAERAE) | PSRRI BRE

£ Python /1, A REE 12 5 75 B = A

® EHMMAR, FEHRDG, RBPEEFLKR, WmERRE.
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>>>
0
>>>

0.3333333333333333

>>>
0.0
>>>
1

>>>
1.0
>>>

# Python ¥, FARFIHAEAEFANAFAXNTRE BN, WARET ZRHELEX

b 04 I A ARAE S B A TR B2 Y A £
& int. float. complex. T &% —A 4976

1//3

1.0/3

1.0//3

i S

il 55T

IG5 BB ED BT DS MR B — m. BT 3.5 BRI SRR
BlF 3.5 BAXBPWAZEMER

A A B EME ) KA

5 7% 5 6)R

ot 2 YLK LSRN B — B G, HAEWASRERCE . AT

F5 (=) PATHMIRERRMER, SEBR b, Python MRHTARIZAIEE 181 K7L,
TR %A B4 AT O BN RORIGEE R . fEH] Python U E idORi %L (HISRE B X RAENAF

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12

>>> a=3
>>> id(a)
1945071136
>>> a=4
>>> id(a)
1945071168
>>> b=3
>>> id (b)
1945071136
>>>a=pb+2
>>>id (a)
1945071200

EEIF 3.5 H, a NIFFGESET 3, B8 id 558 1945071136, 5 a=4 B, B id &8N
1945071168, XK a Frfa A I SR A T4k, A a=4 XA EVEFFEA LEERIT 3 58 XUk
4, MAEFOE—MUERN 4 BRI a FEFIXANFT R EFIF 3.5 FI5 10~12 17, b+2 I
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LN 5, a SRR TIZASHRATR, MEREUEXT R 4 T9REEN AT, IR S,

Fr%l2e8d

FESEPRgRS Python FE/7 (I, I BALFRIRIE A, MIH R R M AL .
G fr] SR ADRRIE R 2 e, b AP E KRBT A B, A7 NS B EA TR Oy

pNLITE

7 A PRI R FORAFTEOCRIVE B Fions B SRA, fE FAR a8 282, vl LUAR R R 17 1)

ORIT T Z AP R R BRI R A A . AR M T — RIIKTNE, AL R T R A BX

SEHH o

BB AT LA el

B o 58, — ARG 55, AL SRR AR BIEZINF A ELA
ARE, JwR—AFATRIBEARE LHELFHMIR, THER —AA ARG TE
G L RAE QT BAHRAHATRBER, A BB RBM IR TE T E Y
Zh, XABHHa T HE.

KIRE 5, RBEANTERAERAE, BEALFOBAIMIR R mdEe 56945
®, MR EA AR, A SR BBBAIMRE, LEEAREZHF.

7f Python ", FHIRMBMEES 6 Ff, B string. unicode. list (F]3) . tuple (Jt
#1) . buffer. range; REXAAIM 3 BLEF MABAVMES LA,

FlzRRE

list Z2AUT C AL, C++H) vector, & FRIBUY Ak Bt RO A4S, tetnid, —M-t
Ky ATLAERIRY:

>>> week=[ 'Monday', 'Tuesday', 'Wednesday', 'Thursday' ,'Friday',

'Saturday', 'Sunday']

$2

3.6.1

B E A list, AT E R TIREANT %,

B3 list

QI list FPERF R, MHOMNS, PRETTERAZSEIT. fl:

A=[1,2,3]
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3.6.2 list BT &Zi/7[9]

Al LB R ARSI list, FARM 0 FFad, AFETHADE S 28 70 asivrn, -
RF®G—MmEk, 2 AEREECEE A uk, DA, g B —A e+

>>> a=[1,2,3]

>>> a[0]

1

>>> al[-2]
2

AR R ATLAYTA] list RN GE, AR U ARG — list (¥ list, w] LUES
ThkiEEE, —MEEHGMNE, —MEESERME, FHINE S M. HnhEBRIA
N0, SHRAMBERIN-1. TERFERNZ: BEMIFHMEORITHITERAL, Mk
BN R EARY . BT 3.6 HU R EBIERE TR IR,

¥ 3.6 FHIFRAYIIE]

01 >>> a=[1,2,3,4,5]
02 >>> af[2:4]

03 [3, 4]

04 >>> afl:]

05 [1, 2, 3, 4, 5]
06 >>> afl:]

07 [2, 3, 4, 5]

08 >>> a[-3:-1]

09 [3, 4]
10 >>>
3.6.3 FREHE

list A8 FF— RIS, BRIk, Rk, KAMHESEE. BEAE list LEWtis
B, WJLAEEAE IDEL HE% N help(list)o help & Python HJE&ThAEZ —, A LLEL help()

B AA Python X R —HBER. F7 3.7 Wil help HEIhEE, KRG 7 IIRKIFE
5

iCho

f51F 3.7 i@ help BE list TiFHzE

>>> help(list)

Help on class list in module  builtin

class list (object)
| 1list () -> new list
| list(iterable) -> new list initialized from sequence's items
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Methods defined here:

add__ (...)
x. add (y) <==> x+ty

__contains_ (...)

x. contains (y) <==>y in x

__delitem (...)
x. delitem (y) <==> del x[y]

__delslice (...)

x. delslice (i, j) <==> del x[i:]]

Use of negative indices is not supported.
X. eq (y) <==> x==y

X. ge (y) <==> x>=y

__getattribute (...)

x. getattribute ('name') <==> x.name

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
| _ getitem (...)
|

x. getitem (y) <==> x[y]

HE ISR S5 R

7E HelpQRREHT EIH R list X RA5 B A, KT xxx_ IXECRREHS R list YT R A E T
— B SR P RE R T vk, KR ORI List (NI HBERFERE (BUT CH+FH W
operation) }lmih%%@ﬁﬁ'ﬂf% WA SRR B )i 5. A BTN BE BT BUKR
B, list FESCHFLLU N B R ARAE:

FIT add  FEHK, list XFFAEIEF.
ZI, T  contains  FEk, list L3 in $k,
EINT eq_Js:* , list X #F==

FIT _ge HIL, list LIF>=HIk

FIT gt FEK, list LFHF>H| 07,

FIT _1add_1i:é§ , list L F+=4¢1%.
FIT imul  FHEK, list LF=RE.
FIT  le FHEk, list LiF<=#4E,
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ST It FEK, list <RI,
FIT _ mul RE, list LR,
FIT _ ne HIL, list LIFI=3RAE.

FI rmul F A, list ZIFHRTIRLE.

A — S Aty ik, e getitem , N RBIL ARG FIZM R ZAF %, AW E
B2 T ®RIETE, XETHEAMR,

ETHSE help (FEEIE B A SRARFIOA K list SCRFAVEHAEE, AILAZE IDEL HARYEIX LY
HOE BRI EH#TZR. (T 3.8 AR LKRNIIRREEZREER. D

f5IF 3.8 list IR {EIZE

01 >>> a=[1,2,3]

02 >>> a+t4

03 Traceback (most recent call last):

04 File "<stdio>", line 1, in ?

05 TypeError: can only concatenate list (not "int") to list
06 >>> a=[1,2,3]

07 >>> a+[4,5,06]

08 [1, 2, 3, 4, 5, 6]

09 >>> a+3

10 Traceback (most recent call last):

11 File "<stdio>", line 1, in ?

12 TypeError: can only concatenate list (not "int") to list
13 >>> 4 in a

14 False

15 >>> 1 in a

16 True
17 >>> a==[4,5,6]
18 False
19 >>> a==[1,2,3]
20 True
21 >>> a>[4,5,6]
22 False
23 >>> a>[1,2,1]
24 True
25 >>> a>=[1,2,1]
26 True

27 >>> at+=[4,5]

28 >>> print(a)

29 [1, 2, 3, 4, 5]
30 >>> a*2
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31 [1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 5]

32 >>> print(a)

33 [1, 2, 3, 4, 5]

34 >>> a*=2

35 >>> print(a)

36 [1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 5]

37 >>> al!=[3,4,5]

38 True

39 >>> 2*a

40 [1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 5,1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 5]
41 >>> a*'2!

42 Traceback (most recent call last):

43 File "<stdio>", line 1, in ?

44 TypeError: can't multiply sequence by non-int
45 >>>

BlF 3.8 WH T Python [MI&MIEHEIE. FEERNL, SEEBEINSREHG R
il @, 25 2~12 47, P list Bhngon— N EEohfdk T LAAh, list Byt el H e 2
listo %5 13~16 17, 7 list 1 in #:1E. 7€ Python HIiEYE, J4tiA in R AEM A A, 3 in
a FRHIWr 3 RTGLE a . in BIRHER not in. 25 30~35 47, W~ list aRI%. list (IFRE R
S list TR RGE %, TEEH LI,

list J ik oy 3 & R e R B HR AL

3.6.4 FIFRHTFTIE

B TS SIIRAE S, IR S A RO i, FIRE AT DAMER help(list) R 374
JrHEIE R TR FRRTE SIS AR list (AT, BT 3.9 SRAHRT list £
AT B A XTI AR i

I+ 39 EEIlstMARFGE

>>> help(list)

Help on class list in module  builtin :
class list (object)

list () -> new list

list (iterable) -> new list initialized from sequence's items

|
|
|
| Methods defined here:
| append(...)

|

L.append (object) -- append object to end
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count (...)

Cmp(XI Y) -> _ll OI 1

|

|

| L.count (value) -> integer —-- return number of occurrences of value

|

| extend(...)

| L.extend (iterable) -- extend list by appending elements from the
iterable

|

| index(...)

| L.index (value, [start, [stop]]) -> integer -- return first index of
value

|

|  insert(...)

| L.insert (index, object) —-- insert object before index

|

| pop(...)

| L.pop([index]) -> item -- remove and return item at index (default
last)

|

| remove(...)

| L.remove (value) -- remove first occurrence of value

|

| reverse(...)

| L.reverse() —-- reverse *IN PLACE*

|

| sort(...)

| L.sort (cmp=None, key=None, reverse=False) -- stable sort *IN PLACE*;

|

|

M

Data and other attributes defined here:

new = <built-in method new of type object>

T. new (S, ...) -> a new object with type S, a subtype of T

HIRATATLAE R, list 47 9 FhA R H 1) 2 FH 7 i

append() 7 &, 5| ESIE At F .

count)# %, %itd|RTE AN,

extend) 7 ik, ¥F—/NF7Ist AR A, IR R ER.
index()7 %, BREHRMANGE—ANTA, wRESRDERM, Wk iz,
insert() 7 %, AN ZF|IE T TARE@.

pop() 7 ik, BB EIEE THROGAE. RETTHRE, BERE—ANTE.
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remove() 7 ik, MR A IE T4, A % A48 GEET E P B MIRE —A.
reverse() 7 %, I ERAEINFEE.

sort() 7 %,
HAF .

3t 5| R ATHERS, HEF 095 iR T VAL sort B 5B 3552, BIAMF] K

B B AT, BRI EXT list MO FhidE, JF HAEREH list ALAU AR a2k
A, LbinHERR (stack) « BAFI (queue) , s+ 3.10 fi7m.

f5IF 3.10 A list =4 TS

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24

>>> stack
>>> stack.
>>> stack.
>>> stack
[3, 4, 5,

>>> stack.
7

>>> stack
[3, 4, 5,

>>> stack.
6

>>> stack.

>>> stack
[3, 4]

>>> queue
>>> queue.
>>> queue.
>>> queue.
'Eric'

>>> queue.
'John'

>>> queue
['Michael'

= [3, 4, 5]
append (6)
append (7)

6, 71
pop ()

pop ()

pop ()

= ["Eric", "John", "Michael"]
append ("Terry")

append ("Graham")

pop (0)

pop (0)

, 'Terry', 'Graham']

55 1~15 TR HERR T push AT pop #AF. HERRAIRF 2 “SEdbial” , M list f)
pop() ik, RBIRMEIG — AN IeRF N, WAl DR A ERE . 55 16~24 ATHHUII IS
HIAE. BABIRORS fife “SEitdeth” , did pop(iiksf thAIREE — A ouR CRAou 00, &t
FTLAVBLLBABI Y “ Sedtse i o

3.6.5 FIZHMIAEERH (range. filter. map)

IR 7T LM e H e, B A H s, v DMEH Python WER range().
filter()» map(). reduce PR%L. X 4 MRECHEAFIIHIE,
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(1) range(pR AL AIME IR AER— D BT, 7 3 DSH: JHGEHUE (start) | S5 HEL
fi (stop) « REER/N Cstep) » JHUGEUEIRIN 0, REER/NERION 1, Hilln:

>>> list (range (10))

(o, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9]
>>> list (range(1,10,2))

i, 3, 5, 7, 91

>>>

(2) filter 1L yERRBAIME RN FIRBEAT L UE, ROREH L filterQ R Hda i ERMITR,
Bl4n.

>>> def f(x): return x $ 2 != 0 and x $ 3 !'= 0
>>> list(filter (£, range(2, 25)))
[5, 7, 11, 13, 17, 19, 23]

(3) map BRI B&EUIAE PR X IR (AR — A Jo 2 W 21 map() 8 £cda € I3 AE, Bl n:

>>> def cube (x): return x*x*x
>>> list (map(cube, range(l, 11)))
[1, 8, 27, 64, 125, 216, 343, 512, 729, 1000]

map [FIRFTT LU B S ANSIS, (H R FE: A0 map AbEEZAFIRI, XI5 %1%
R, A2 3, .

>>> def add(a,b):

return a+b

>>> list (map(add, [1,2,31,[4,5,61))

[5, 7, 9]

>>> list(map(ad, [1,2,3]1,[4,5]))

Traceback (most recent call last):
File "<stdio>", line 1, in ?

NameError: name 'ad' is not defined

(4) reduce pf%/& reduce(function, sequence, starting value), ‘& X%} sequence H ] item
7 IEAR P function, WA starting value, 0] IAE NWIMEAE AT, 51 ana) DA kX
list SR Al

>>> def add(x,y): return x + y
>>> reduce (add, range(l, 11))

55

>>> reduce (add, range(l, 11), 20)
75
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3.6.6 FIFRHESN

X A5 FH Ik RN B ST o 2 AR R E BRI S, Python $R 4L T — AN EEfRIVE T A —
FEHEFI (List Comprehension) RIEHIX N TAE, —4> List Comprehension ¥ H—/%&
B —NEE 2 A for BRI if BAJAH R, EEEAIMLIT[ <exprl> for k in L if
<expr2> |, for k in L &X] L #IZRIIEH, if expr2 &M expr2 MGG ER k oL gk
#, exprl MR FIFER. #Fl+ 3.11 5 1 7IR#EF 0 BARHE.

f5)F 3.11 List Comprehension BJF %

01 >>> a=[1,2,3,4,5]

02 >>> [k*5 for k in a]

03 [5, 10, 15, 20, 25]

04 >>> [k*5 for k in a if a!=3]
05 [5, 10, 15, 20, 25]

06 >>> [k*5 for k in a if k!=3]
07 [5, 10, 20, 25]

08 >>> b=['A','b','cd','e"]

09 >>> [k.upper /() for k in b]
10 ['a', 'B', 'CD', 'E']

RAIRERF LIRS R & =y —, AUBRIERZ, Al e,

— 1
TeeAREY
Je# (tuple) FEAET —XHES “()” KFw, TARFEEM list, FH help(tuple), W
PLIRTS tuple ) H A5 . BT 3.13 gl H1ZJ7123k15 tuple EHAE R
f51F 3.12 tuple 89 help 582

>>>help (tuple)

Help on class tuple in module  builtin :

class tuple (object)
| tuple() -> an empty tuple
| tuple(iterable) -> tuple initialized from iterable's items
| If the argument is a tuple, the return value is the same object.
| Methods defined here:
| _add (...)
| X. add (y) <==> xty
| _ contains_ (...)
| x. contains (y) <==> y in x
|

&G {ooo)
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x. eq_  (y) <==> x==y

g8 {ooo)

X. ge (y) <==> x>=y
__getattribute (...)

x. getattribute ('name') <==> x.name
__getitem (...)

x. getitem (y) <==> x[y]
__getnewargs  (...)
__getslice (...)

x. getslice (i, j) <==> x[i:]]

Use of negative indices is not supported.
gt (...)

X.__gt__(y) <==> x>y
__hash  (...)

x. hash () <==> hash(x)
_dee® (ooo)

X. dter () <==> iter(x)

le (...)
x. le (y) <==> x<=y

x. len () <==> len(x)

x. 1t (y) <==> x<y

x. mul (n) <==> x*n

X. ne (y) <==> xl!=y

__repr (...)

Xx. repr () <==> repr(x)
_ rmul  (...)

x. rmul (n) <==> n*x

Data and other attributes defined here:

new = <built-in method new of type object>

T. new (S, ...) -> a new object with type S, a subtype of T
515 3.12 (1) help /5 8., TTLAE H tuple A1 list 1 [X 51 :
tuple F= list —#F, XIFFArAedy A 484E (FREI_ getitem  F=  getslice ) .
tuple 5 list RE), R I FBiLTFArAedy A LB AEF AT R (tuple KA EIN
__setitem_ F=  setslice ) .
tuple X HFAn list —AH a9 eEGE H A fiZ H, (22 R L=, *=% (B tuple
AR ERA, XHNREAZ LA H R .
tuple 7~ X FF list 89 9 Fhos A 7 k.
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JULE H R list, MFIREXALET, JCAXT list BFHBLEEE 5 5 & SC R AR RITT
AR, wll— BANAPEE, BATTHES, ZXREM list HKRIX], 1HARAE
TR —FE, filhn:

>>> a=(1,2,3,4,5)

>>> a[0]

1
>>> a[3]

>>> b=a+(7,8)

>>> print (b)

(1, 2, 3, 4, 5, 7, 8)

>>> b=a*2

>>> print (b)

(1, 2, 3, 4, 5, 1, 2, 3, 4, 5)

FiIcRE

FAFH] UG R PRI e, W] DU 5] 5 B RG] SRR R A E, Bl

>>> strl='word'

>>> str2="hello"
TR R, Python (S SCFRFRAMT (D) Ko, % 3-2 5 T &F0E U7 4

*32 HUFFH

FH WiRA

\ AL

v il

v W5

\a i

\b B

\f FF

\n 47

\r 5] %=

\t SR e

\ooo 000 FKIx ik FAF
\xhh hh FRT7S @4

AFEAN MR FRFRR, AT AT, HRBHDRER. -

>>> strl="hello "\
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"world"\

"hi"

IR ERAN —DEFERO TS, AT DEAESEN =515, Bl

>>> str2="""
There is a way to remove an item from a list given its index

instead of its value: the del statement

wnn

TR HRMA T — PR R, R MR Ul HRBUsSE. sk sEs 5
TRHRBIAMEIAL T 2, FEAUTILEE. (M help(str) il LLEF 717 55 588
FsCFs i A S %,

1. KNE#iR

KANGEBEBEAREE 7/ KS (capitalize) « &SNS (ower) « &I
(upper)  K/NEH ¥k (swapcase)  Hia| 7 RERE HAl/NE (title) 55777k, NiH&MH
{1 T B4 T«

>>> "this is test".capitalize()
'This is test'

>>> "this is test".lower ()
'this is test'

>>> "this is test".upper ()
'THIS IS TEST'

>>> "This is Test".swapcase ()
'tHIS IS tEST'

>>>"this is test".title()

'This Is Test'

2. FRFRAIER

TR REIE LA find, index. rfind. rindex. count. replace “Fpf%{. find &M
ERAER, FREFEE —PDFZER iR, rfind BRI A B, index F1 find FykE
L, AEZAFET, find)FERABIE R E-1, index W H —ANFH . Blan:

>>> str2="ni ok hello ok why"
>>> str2.find ("ok")

3
>>> str2.rfind("ok"™)
12
>>> str2.find ("ok2")
=1

>>> str2.index ("ok2")

Traceback (most recent call last):
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48

File "<stdio>", line 1, in ?

ValueError: substring not found

FRTERRIER

TR B ARSI VAR replace (B#) | strip (LHELEIRERI TR | rstrip (A
AFFEE) < Istrip (A 34) . expandtabs (FZSHEEUAR tab ) o 51]40:

>>> a="asl234567"
>>> a.strip("as")
'1234567"

>>> a.lstrip("as")
'1234567"

>>> a.rstrip("as")
'asl234567"'

>>> a.replace("as","dd")
'dd1234567"'

>>> b="ni bb ss"
>>> b.expandtabs (1)

'ni bb ss'

4. FRHIDIR

split() /72 i) AR 48 18 22 I 24, 48— N5 8 Al i % . splitlines() n] LUKE—
MR AT Rk BT 5138, 51l

>>> a="1,2,3,4"

>>> a.split(",")

[, '2', '3', '4']
>>> b="123\n456\n789"
>>> b.splitlines ()
['123', '456', '789']

FRAFIMRINEE

FFHIWr Dy RE F 222 LUR JURE:
startwith ( prefix, start[,end]) , F|BF—AF4 % £ % VA prefix FF k.
endwith (suffix[,start[,end]]) , FIBF—ANF4F %2 F A suffix 45 &.

e

o

[

® isalnum(), FIEFR T HFEFKLFHER, VA —NFE.
° 1sd1ght() —}J&ﬁficé\ié‘fﬁl«?

[

®

o

[

P E#‘%?ﬁé o
islower(), ¥ F4F % P o3&

1sspace(), il
i AL
isupper(), FIBTFHFEFHFHRLT

NE
X5,

UL

o
A

:—r/v/-r

AN FRF



® istitle(), YN FHERFABGFHKE.

FHIZREY

FHiE Python HRBRAH AR R, TGRS S B, T & —4
TR AR X, BEXHHE key A1 value WERSy, FHIHILLE SEREIF. X T key, TEERLINM
Ko

(1) key [ZRA 2w B,

key MAUAHEERE (HUE, NEAWERMITREINICH., FREE) , ARl A%
R key 18, BIHNFIRAE N T key, KN key DIUMRFFAAE, key HIFIG R N T HL )2
FME, Python FRHEZAE 2 A7 BELHE -

(2) key FMEAREEE .

key MIEUELE— AN FIARME—1, DAEEEEN key fH

AT LGE LT E A BRI A S MBI E R, 18 help(dict)sh 7T LIRS B PELI(E
B RIEZRABEE, TUERZRIMEHT, AR OEIE % FRATCRM
BEIBH . FHPTSCRRI A AR 7155

3.9.1 FHWEE
BT M 38V N {key:value key 1 :valuel ...... Yo il
>>> fruit={1l:'apple',2:'orange',3:'banana',4:"'tomato'}
M dict FEEEE ERTLURIL, dict B SCRFLA R AR T i
(1) dietOfIg— i, it

>>> fruit=dict ()
>>> print (fruit)
{}

(2) JEE AW SRR AR E R dict:

>>> a={l:'one',2:"'two',3:"'three'}
>>> b=dict (a)
>>> print (b)

{l: 'one', 2: 'two', 3: 'three'}

(3) P IR AERBS (FFI RS TT R LA TR M5 R B T4l

>>> dict ([ (1, 'one'), (2, "two"'), (3, "three')])

{1l: 'one', 2: '"two', 3: 'three'}
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(4) BN FESE (SE0E N name=value) @18 7 .

>>> dict (one=1, two=2, three=4, four=4)

{'four': 4, 'three': 4, 'two': 2, 'one': 1}

3.9.2 FHLHYIR(E
£ dict KRG B, ATLAEE dict FisCRRMIRIETT ARG, FEALUT L.,
(D) @it key [EAEA T FRAKV] H] value fE

>>> a={l:'one',2:'two',3:"three'}
>>> al2]

'two'

(2) BMELEGEHE (==, =) . 7E Python 3 ' dict A2 FF KM%

>>> a={1l:'one',2:'two"',3:"'"three'}

>>> b={1l:'one',2:'two',3:"'tiree'}

>>> a==Db
False
>>> al=b
True

(3) FEFH (clear() 715 -

>>> a.clear ()

>>> a
{1

(4) MERFH3E—I0 (pop(). popitem()/5¥2) :

>>> bdict={1l:'a',2:'b',3:'c'}

>>> bdict.pop (1)

T a T

>>> bdict.popitem/ ()

(2, 'b'")

>>

(5) FAIVr IR J7 . R4 FI U7 i) 7 0 U7 items() 7 RIR [l — IR, B &
(key, value) [FJJCH, iteritems. iterkeys. itervalues i% [AIEACERNT %R, keys() 5 iR [Al—~LL
key AR MFIE. Hilhn:

>>> bdict={1:'a',2:'b',3:'c',4:'d',5:"'c"}

>>> bdict.items ()

dict items([(1, 'a"'), (2, 'bB'), (3, 'c'), (4, 'd"), (5, 'c¢")1)

>>> for a in bdict.items() :

print (a)
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[
@

( )
(2, 'b")
(3, 'c¢")
(4, 'd")
(5, 'c¢")

>>> for a in bdict.keys():
print (a)

g s W N

>>> for a in bdict.values /() :

print (a)

Q 9 Q0 o o -

>>> bdict.keys ()
dict keys([1, 2, 3, 4, 5])

EA%E

EARMRZAE Python 2.3 WA LUG A BN, AR AL M & AT AL [ £ & P AR
Mo BRI AT CUH — AU RS . JEFP IF e — A U AR U R SR . AR E
) AF A RSB R CRe R TR FPAT O EANREE R AT O

3.10.1 &£&mE)E

>>> a=set([1,2,3])

>>> b=frozenset ([1,2,3])

>>> a,b

({1, 2, 3}, frozenset({1l, 2, 3}))

setO T VA RAIE ] AR 4E S . frozenset I SRBIE AR BBES .
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3.10.2 &KEWMAEMEHE
ELETENEBREFEZI. & Z. #h HIWTFEE,
(D FRENNMEESH TR EIFE—E, LA union() 748 125
(2) RN EGEAGIIICER, LI intersection() 5 LB #H &IBH
(3) ZERR—AELGHH—MEAZEEDIICE, AL difference() 75 #IRIKIZH
(4) ERNEG TR ARNLERICE, WJLLH symmetric difference() 7 1835 12 A
(5) I FEH AW —NMEEEBTR D —NMEAMNTE. "TLLH issubset() 7 ikE#H
<=Ig BRI .
R EEA B+ 313 Fis.
f5lF 3.13 HELBAIRE

>>>
>>>
>>>
{1,
>>>
{1,
>>>
{1,
>>>
{2,
>>>
{1,

a=set ([1,2,3,4])
b=set ([2,3,5,6])
a.difference (b)
4}

a-b

4}

alb

2, 3, 4, 5,
a&b
3}
a"b
4, 5,

6}

6}

>>> a>=b
False

>>>

Fiafwiz | XPHITHILLE

AP BT 70204025 60 4 SRR T S0 S MR 1 o A0SR 175
ity ARBIPAIEOCRIE ] T 20 HE L A R AR, I BN IS SO REAT FR R
IR Bl 22 5 AT 5 AN 2

[ A5 RI52%: C03\PyMerge.py]
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3.11.1 FEKLER

FE VR TAES, 2% 5 B0 SCARBAT Gt ML, 5 )2 1E 22 N WM 9 5 STRIRIARAD Y
ok, BEEFE VBT ORGSR, X R A BEORUEAN & B R 7 2 SORAA RS, T =
fli 1] Araxis Merge #1FRBEAT SCAR LS, AT Python SEHL—Mi] 5. Merge F2/7

3.11.2 Ek9th
A BT I4 A PyMerge. & B SN ThAS b Seil R L,

® ity ERRLGNEINILAAHENNILHHA .
® LI ERRWEAN LAY LT, FREBZATAZENR A, LHAEH
SAEATRA BT A KAL) A A £

3.11.3 EH{(xE

PyMerge 27 FEAH W KIIEE: Gt AL . oL riX i /N Ihae ) Bk, St
e 1 I E S AT A ORIV ARV B, PR Th RE 1) B2 T ] S Bk 2547 RN 2S48 B 52 1

® LIt ThAEeg S,

gt hie, AFERATHEE: ERVC G A AR R S i, w T LB RN R
ERN key fRAZE)F- M, X SCAMNFFIRRILE R, MR EEENMEE, AL RE RN — T
A key, FEKH value WE N 1, WRCEEAEZIAILT key, WHIZENC LML,
¥ value 20 1.

® AT,

ELAR T HE X PN SCAIBAT HEAT LU, 7R LB — AT I 2 S HE 52 . 78 SEFLIX /N T RE
BRI, BB SR AT — AT, SR THT A, 2RSSR L B arE R
BT ANR, SREHAT S

3.11.4 EIRk£if

3013 WOHT T eSS HLIIEES, Siit Dh AL A I TR 7 KA o, L key K
TEFRCEAIR,  FH value SRAFFANEL, T LA Th RS2 i 572 R 43 B RS 2 1 A FRL 425

1. ZEINBEEASTI

GE LML — SR Key 1, BN Sl BT RIS SIS
ICEIN ST .
01 >>> readtxt="""

02 ... this is a test txt!

03 ... can you see this ?
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04 ... e

05 >>>

06 >>> readlist=readtxt.split/()
07 >>> dict={}

08 >>> for every word in readlist:

09 ..o if every word in dict:
10 ... dict[every word]+=1
5 ellses

12 ... dict[every word]=1
13

14 >>> print(dict)

15 {'a': 1, 'this': 2, 'is': 1, 'txt!': 1, 'see': 1, 'can': 1, 'test': 1,
'yvou': 1, '?': 1}

556 ATANRS, X SCARTAFH readtxt i split #4E, AT USRS ZOSCAR A 8 1K T L,
BEAFENCHAERFIR KT RIR M. 5 8~12 ATACRS, BRI, FHRNEAEN dict )
key, WIHR key CEAFTE, Wik value (H &M 1, HIPKE value BEE N 1,

T SEILA SCAS G i AR G EE R A AR A, T DU A ek B e (A
WE Y def  functionname(): BECHLATEAT ) o LA AR _E ik AR AT B B

def wordcount (readtxt) :

dict={}
readlist=readtxt.split ()
for every word in readlist:
if every word in dict:
dict[every word]+=1
@ls@sg
dict[every word]=1

return dict

2. XALTINRE

SRR S B SUR T AT AT AT, AP splitlines() /7 i, T BLRE
—NFRFEREAT AR, MERFIR PR E RN E A TFARTR, RN SOR TR
LR, DA AR SEBLSCAS LEAL T B

01 #!/usr/bin/env python3
02 def testcmp (sText, dText):

03 cmpList = []

04 sLinelList = []

05 for line in sText.splitlines() :

06 if not line.isspace() and line!="":
07 sLinelist.append(line)

08 dLinelList = []
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09 for line in dText.splitlines():

10 if not line.isspace() and line!=""

11 dLineList.append(line)

12 sLen = len(sLinelist)

13 dLen = len (dLinelList)

14 for step in range (max (sLen, dLen)):

15 try:

16 sWordList = sLinelList[step].split ()
17 except IndexError as e:

18 print("sfile is end")

19 sLinelList.append ("")

20 try:

21 dWordList = dLinelist[step].split ()
22 except IndexError as e:

23 print ("dFile is end")

24 dLinelList.append("")

25 if sWordList != dWordList:

26 cmpList.append((step, sLinelist[step], dLinelList[step]))

AR ) ST A

® F A1 47KAD, AT AIATRI A

O 1621 FRA, I KRG —ATHRAI A, HBRITA P BB E G T,

® % 25-26 TR, WELER, WRIAEF, #5145 &F5 K cmpList T, s
HEE L

3.11.5 YAKiFEH

HIT T SE I ER) T R B 23 0 SR BEAT SCAR G SO LU, B2 38 75 B2 S ST SO
BRI IIEE. O ThRE. Python WE T file SRAUKRSCILE U DIRE . BL 0] LLSG AT
H help(file)> k& F file R HITEAMGE S, BV 1 file 8B LA EZHAE 7%

(1) file KAY [P EIIEE

file KAEH file() /77008, F 3 2% name. mode. buffering. name J&fi5 CfF
4. mode R EHA ——r U HEE, wEiY, a BB EXHNIRES, bs i
HISCPE, AR RATEAE A S . buffering W E XIS %AE, 0 RonARE, 1| RrkE, #
ATLAEATHR € A7 KD

(2) XS

file ZRAYRAL T read()AT write)R LS X« read()n] ASEHUCSCA SR Z 47, write()I
N S ICEI g R

XA R B, AR TFESSCH R/ 8 d, AT AR eT LL:
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>>> open_ file=open (filename)

>>> file txt=open file.read()

3.11.6 @& ITEH

FELREPAA AR, T BN ARG FARGTE T . AR a2 ITREF, WLUEd a4
TEBULIE AR L. HBmAT S8, Misiradaimis. £ UNIX &84, &
FREZEHGAITSH. £ Window R4 F, emd & OH WA G457 S35. X EER—A
1E UNIX/Linux [ shell Fig4THIfr 4 :

ls —a /dev

) 1s A28 T Window R dir 54, RS EHEA B REE HRIEE. 1 Is-
a/dev H1, Is AFEFHF, —al/dev R 1TSH

AT S EFE LR R 7

(1) #r247iL50 Coption)

& Is—a/dev 2, —a /dev AMRAITSH, -a NigSATEDL, —MFEET HRirE iS4
PVER o i 2ATIEDI— R I A P FLEDUNKIEDT. -a 2RIED, H—"MESH—4F
BEH R, S5 T--all KaEI. KT N5 FIE TS REE . TIPS 21T S5
REENH .

ls —all /dev
1s -a /dev

(2) %S4 (option augument)
AT IE UG MR 2 R S5 TR R 24 S8, GBS NS
B BARE . .

1s -a /dev

-a e RATIRL, /dev RIGTISHL, FHRULW fr 47 I HAR S {H .

7E Python ¥, HUAT TSR J7 8. Python FR#EFE optparse FERKIEEL Ay 21T S5
RGN K. RiE. SH. SV RNG ST . A optparse fHL, KR FEIRLF
ARRS, T AR s L i ar AT HE A

optparse 5& Python PR FEREHL, AR N BT, H AR H import T A%,
4

>>> import optparse
optparse FVZ 73 =20
(1) f1)# OptionParser X} % .

parser = optparse.OptionParser ()
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(2) NS HGEI .

parser.add option("-f", "--file",action="store", type="string",

dest="filename",default="./")

A optparse FERISINSEE T, ] add option() /5vk, BIE 6 NSHUE, TNHAHELAF
H 5 N EESH:

F—ANRAHT, BEAANRT I —AFE,

F AR, 8RBT A — AT RSN R 69K

action & T XA AAT IR RS 69 A BB B4 . action #) R EH = AF: store.
store_true. store false. store & TN HALAAKAE] dest FTFEE T ET. TR
FBAKEER, TTAH store I A store_ture K F store false. 7% E A store_ture,
AT AIL B IIZ AL AT, dest FIE 29X ERHWIXEH ture, F N A false;
X E A store false B, LHAITHAIP B IiZGA LA, dest FIg 29T T L4%
R E A false, FN| A true.

type A=A EA,

default 3% F A 4L BRAMA. 4w RX 7 add option FiX E default X —R, FF H&G44T4
P AR R IR, AT T F/E3k 2 None, 4.7 VAL default 3% E %
AME.

(3) MR 21T

(options, args) = parser.parse_args ()

parse_args J7VE S dn AT ST LIS R options 1, EELH T 4 N add-option() /7 iE
TR E ) dest BME B L4 . T LAEHU) IR options SRAF 2 fr ST S HHIME . Hln:

>>> print (options.filename)

FEARZEI T, BWNSE, I3 A2 A T S A BB SO 1) B s =7, JRATTAT BAAE
FH R T AR SR SEI iy 47 S B g AT -

>>>parser.add option ("-f","--filel",action="store", type="string",dest="filenamel")

>>>parser.add option("-d","—file2",action="store", type="string",dest="filename2")

3.11.7 #ERAO

HEHADHEAE S R, —BEAAE A main()F7%, TEAFEFAND. 7€ Python H, A
FAEIXFER) main, 4i81T— Python CHFHIEIE, Python AT 2 W CAHHSk—20— 254
TR, BEEISCRER.

R T AR XASHEYE —2, Python A F1 main() /7 VAR R P, 50

>>> if name ==" main ":

print ("ok")
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fE9i 'S Python FE/FHI %, —BEICEFHIARAE_ name  =="
FERTTHNT, CALBMIAES. TS 8. SCRG A

IKH IR A TE i, SER SR
BAMEFRER, HAMGATSE, REEICCR, SR AR, Tk
PyMerge “EXZHE AL ST

58

01 import optparse

02 import sys

03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35

def wordcount (readtxt) :

dict = {}
readlist = readtxt.split()
for every word in readlist:
if every word in dict:
dict[every word] += 1
alses
dict[every word] =1

return dict

def testcmp (sText, dText):

cmpList = []
sLinelist = []

for line in sText.splitlines() :

if not line.isspace() and line != "":

sLinelList.append(line)
dLinelList = []

for line in dText.splitlines():

if not line.isspace() and line != "":

dLinelList.append(line)
sLen = len(sLinelist)
dLen = len(dLinelList)
for step in range (max(sLen, dLen)) :

try:

sWordList = sLinelList[step].split ()

except IndexError as e:
print("sfile is end")
sLineList.append ("XXX")

# sWordList = sLinelList[step]
try:

dWordList = dLinelist[step].split ()

except IndexError as e:

v A (A

an

main_ "UHZ 5.

v

IZheE, AR



36 print ("dFile is end")

37 dLinelist.append ("YYY")

38 # dWordList = dLinelList([step]

39 if sWordList != dWordList:

40 cmpList.append((step, sLinelist[step], dLinelList[step]))
41

42 return cmpList

43

44 if name == ' main ':

45 parser = optparse.OptionParser ()

46 parser.add option("-s", "--sFile", action="store", type="string",

dest="sFileName")
47 parser.add option("-d", "--dFile", action="store", type="string",
dest="dFileName")

48 (options, args) = parser.parse args()

49 with open (options.sFileName, 'r') as sFile, open (options.dFileName,
'r') as dFile:

50 #ITdR ST A

51 sText = sFile.read()

52 dText = dFile.read()

53 print ("Xff $s" Soptions.sFileName)

54 print ("FEVLEE: %d" %len (wordcount (sText)))

55 print ("FAEVLSGiT:  $s" $wordcount (sText))

56

57 print("ﬂj# %s" %options.dFileName)

58 print ("FEVCEE: %d" $len (wordcount (dText)))

59 print ("HiELSiE:  $s" Swordcount (dText))

60

61 #IUA AR

62 cmpList = testcmp (sText, dText)

63 for diff in cmpList:

64 print ("%$s %s: %$s" % (options.sFileName, diff[0], diff[1l]))

65 print ("$s %s: %s" %$(options.dFileName, diff[0], diff[2]))

5% 45~48 ITHIThBER A TTRNT AT 21T S 8K

% 49~52 47 TT HIﬁ&ﬂ%ﬁ%* i with...as.. .77 XITIF A, @ 1SR4
mﬁf\I#%&ﬂﬁéﬂﬂo@%lﬁﬁﬁﬁﬁﬂﬁ&m,ﬁ?ﬁ%@ﬁ#iﬁ%ﬁo
5 53~59 AT 5E B AN SCAR AR S BRI SR B Se it A BT wordeount SK5E
BORESGETE, AT EHENE S E R .
2 62~65 TSR UAHIELEE, (HH] testemp() R BURIAT UASHLE:, $RAFELEE S RS
BLUE, #HEREBITEN K.
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3.11.8 BITHER
# testemp. wordcount FIFEF N LKA &3] — & LUG, A7 14 5] PyMerge.py,
SERAZFR T ITF & . T LAZE Window [ emd % 183 UNIX/Linux [1] shell FiE4TW1 N4 :

python PyMerge.py -s a.txt -d b.txt

BATRCR I 3.1 AT

% python PyMerge.py -s a.txt -d b.txt

TCfF a.txt

EICE#: 4

ZEiC& st {'asa': 1, 'bbb': 1, "cecc': 1, 'd': 1}
U b.txt

EICE8: 4

EEJC#ET:  {'aaa’: 1, 'bbb': 1, ‘cecc’: 1, "dd': 1}
a.txt 3: d

b.txt 3: dd

K 3.1 PyMerge i81TRUR

PATHA I, FERIE PyMergepy. atxt. bixt =AM XHEYH EF T

FENE

ARFEFEZES] [ Python [ BSSRIAIZRAR KM . SF ML AR 5 5], MR E 2
Python [{fa] R AN A SR RAARE . AR ERE S, HFEFEUTILA:

® Python 8945 #2424 ANEA, R A Tab An Z 4R .

® Z %45/ help A= id iXA%69 A 4 48, Python 89 A B AL Auir /A HTIRAL T £ m84
OE1Z 8. BAXE A G, HTAT BEN B EaiFmA k.

® Fi®. 5K, M. FHE Python HAEFIREEW 4 F4E LA, 2RGETHRT
G4 R 77 i% .

o THEEEAFFEMGEI,
R TFEARTLUR, e S A R

(1) JTCHMBIRB XA RAT A, TGO ST, RS T 5IE?

(2) FHLHY key A LISEMBEEISAY, ASA] LA L R A 2

(3) BEAFE—NILEHFEMRE, BEKHEH AT UE FR MRS AN R
BLH, TR ZERE SR AL A . A SR IEARIEA N A N AR 8 A . {6
Python R4S IXFEIFR IS, AT SR RURAAAE IR (E B, a7 fd?

(4) 3.11 5B ZE B2 FH R BSOSO AT LB IR, I SR e SO AT LA, %
LRGP OSE
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= g o=

£ 45
< imtEEHlTlEmER »

E—FNAT Python WHINERA, AEWRSIRATIE Python HIUUFELE IR
FEAEMIRNE RS T, RS TR for G I 5 R R T B bR H R T g
P, AT R B 2 4 i) S5 /A BE 22 1 R B

EN R E YA R
=R G PATIR
PETARAG,,

A AL .
NG Rk,

it i)

H —fR Kl Dijkstra (GE-LJmEREIGE) T 1968 F R EMFH 4 LFE (Go To Statement
Considered Harmful) f57& 1 goto L, A 25 A 1du 35 45 My RIE I 45 M R sl R e (R A
Z NS FIATHENLE 5 1R . Python 15 5 HANMII AL, At Python 254 FITE PR 45 14 X
A HADE S WA AN

411 kFELER

FERRF AT R AR o, I AR — Le SR R I AR A O R P AT AR . AR PP iR AR 1Y)
ige, EBEMFMEALASM/RRE AT, 7 Python H1, A if i A) K SLHUIX Fhi fEik
FERFER] . Bl

>>>1f x==0:

>>> print ("ok")

WIER x Z5T 0 BREFTED ok, WIER x AZET 0 WA SHTED ok X - 75 2243 73l X6 B2 375 A2 Al
AN AT RPAT A F AR T, 7T LME OGS else 51 H 75— MR PR RE . il



>>> if x==0:
print("x%@?;O")
. else:

print ("x ANZETF 0")

AiHE, BRFRSIATRR=AEEL . W, SHEN elif 6] 3 E LK. elif
BRI “else if” 4ES, KA elif IHABNREF G030 elif IHARAERAR
i, Bt

>>> if x==1:

print ("not 1")
. elif x==2:

print ("not 2")
. elif x==3:

print ("not 3")
. elif x==4:

print ("not 4")

Python 2 MIRPAT if TER) T IIFEFPALIF I & 26 AR RIA S, 3B — ML 2R IR
ERE, PATIR CHIEA . R E, BMEE R ERK, WA E . FEEEN
i, FHEAIHIRE — AN 302 elif x==4, XFEEE EEIRARR, ERA TS ER
O, — MRS X SCRBSRT, B E — AN VA else, I

>>> if x==1:

print ("not 1")
. elif x==2:

print ("not 2")
. elif x==3:

print ("not 3")
. elif x==4:

print ("not 4")
. @lsges

print ("not all")

e else 70 SCHIFX T AN AL LT HAL D SCROALEE, IXFEA Sid By A B e ¢
T, WA AN L B AT HAb 7 SCRO T DUAMEAEATAR R, PTDMEH] pass B AIRULIIA
i EACRE AL P

>>> if x==1:
print ("not 1")
. elif x==2:
print ("not 2")
. elif x==3:
print ("not 3")
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. elif x==4:
print ("not 4")
. else:

pass

4.1.2 for fEIRLEH

£ b—, BATKEMA for...in Kijin] 75K 4187, Python [ for iEA)IKHEAT
BT HEGE IR I, $R e AR R A R I R B AT AR . Bl

>>> ab=['a',1,3,4]

>>> for x in ab:

print (x)

SwWw ke .

wEE AR, EIEHEET, BEIEHFES CHRATARFIRAN) RIRA LA
iy, fian.
>>> a=['a','b','c','d"]
>>> for x in a:
1if x=="c¢':
bb=a.pop (0)
print (x)

©

PR LL, AT ME I SR BT B . 2 b &N FIREII R, a=b[:], MATLAE
#l b FIRE a. TFERFANEREMRZ, a=b, FFARLK b WIIRERKE] a, HZLLa M b FEH
[Fl—MIIERS G, RAMA a=b[]IEAA REE - DFHIIRIIREAR, kb RAE. §7 4.1
VLI Z T8 B X 3 o

BlF 4.1 FIFRHES

01 >>> a=[1,2,3,4]
02 >>> b=a

03 >>> id(a)

04 31427880

05 >>> id (b)

06 31427880

07 >>> a.pop ()

08 4
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09 >>> print (a)

10 [1, 2, 3]

11 >>> print (b)
12 [1, 2, 31

13 >>> a=[1,2,3,4]
14 >>> b=al:]
15 >>> id(a)

16 31421424

17 >>> id(b)

18 31427560

19 >>> a.pop ()
20 4

21 >>> print (a)
22 [1, 2, 3]

23 >>> print (b)
24 [1, 2, 3, 4]

M BT A, M b=a B, SKBr BARR a M1 b FraREAISIZRZ R — oI
(FOTEAIRIXTR id Z2—FH)D » Bl a 34T pop #1E, b HIFIRM—F4L pop 15 A
b=a[:]if, b MIFIFRZEEH] a X R (ATAFR B BTN R id A—FD , X a il pop #1F, b
HIFI R IR A AL -
X b EAE A B R IGO0, T LA T 2 861 51 3R R B SRBE G A8 2812 i ok
NG EEARITEDL, Bl
>>> a=['a','b','c','d"]
>>> for x in af[:]:
if x=='c':
bb=a.pop (0)
print (x)

4.1.3 while fBI 451

while A1 for —#f, R —FIFHRLER . F for R[FEIAISE, while FEFF 21 BLR T while
Je TS A 7R AE, il
>>> 1=0
>>> while i<6:
it+=1
print (1)
2 while JG N ZFIEA N ERS, $AT while 15 7] N RACREE, & WHATIEH &5 K DU B4
i,
£ while JE3 1, 75 ZE5RH1IR HIGHA %, v LU A break 154), fi4n:
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>>> i=0

>>> while i<6:

1
2
3

i+=1
if i==4:
break;

print (i)

A break TEAN, X EBGRHEIS, BIASATIEIACHE T EKE 7, tBAGREHk

ITURIRALEE, T2 BBk B E R G, $ATTEIASE 95 AR .
continue fll break ifAJHI X H/E, continue BARMAFATIEIRACHS N1 HIE 5,

(ISP

continue ZXBEFIFEIAGEMIHITEIATFAG L7y, RSN — IR BT 4.2 FIHPDRE T X

IR

51 F 4.2 break # continue AIX 5

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11
12
13
14
15
16
17
18
19
20
21
22
23
24
25

>>> for i in range (6):

if i==4:
break
print (i)

0

1

2

3

>>> for i in range (6):
if i==4:

continue

print (i)

0

1

2

3

5

>>> 1=0

>>> while 1i<6:
print (i)
i+=1
if i==4:

break
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26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43

0
1
2
3

>>> 1=0

>>> while i<6:

a b w NP O .

print (i)
14+=1
if i==4:

continue

MBIF 4.2 [EE 3 ATFIEE 12 417 28 25 ATHAIEE 36 ATMIHLEUEM AT LA S|, break
continue [ [X HI7E T /& B4 SEHATIEIA . 1X— SR HAD T EHLE S B L.

FHFEEN)JE, Python HIEFF LTI LIS else 4337, X —15 ZHHME & HABIE S g A 11,
R R AR 7 (58, e

>>> for i in range (6):

print (1)

. else:

print ("ok")

TEINEAIN else 7P SRATATIER, A, MFRURMEAER IR SR CRRMEH]
break SRS , BT else 733 HEAATHR. 515 4.3 fRE T IEIMER)H else BITE.

5l 4.3

BIMERRY else A

01
02
03
04
05
06
07
08
09
10
11

66

>>> for i in range(6):
print (i)
. else:

print ("ok")

sw DO .



B AT RIFEHIMER

Bil7- 4.3 FUH T 3 FEGL: IEWEI, (T continue HIPEFS, M T break HIFEI . FEIX




3 FEIAT, ATPTROEHE PATIEM RIS A, FTEVERAT T else 20 SCHIAHSER, 1M break 54T
LR TR, ERBEEIEASRAS )G, BAPHAT else TR HR.

ks

X T B E A B SRR, — R HL R R ek B, DAAR R AR B T
AT S5 K BE TR T

421 ERHEHENX
7€ Python ¥, 5& ¥ EE R A0 T

def <function name> ( <parameters list> ):

<code block>

Hodr, def FIRFE TG E X — A%, function name & RE 14 T, parameters_list +&
BRI AN IS code block /2 BRI ThREMIH AN . Biltn, 7 2R — DT 48 P H)FFT a
b B 4er b I, AT DISZ R 5 AR B ranschar

>>> def transchar (para str):

if type(para str)==str:
str l=para str.replace('a','h')
str 2=str 1l.replace('b','i'")
return str 2

else:

return false

>>> transchar ("abdbi")

'hidii'
422 BRPHBSH

Python (RS HUE M TNELAL R T, Bl DO EESHN G SR EME, IR HaT kA
EATHREWUENY o S BRUE, Python bR 24047 W R L

O  AMHBIME, HE RHITATL.

O ABIRAE, TIARIB ALY L FORIRAE, IRAL OIS T AR .

® IHAREIANKAK, TABEEMT C ¥ printf ARFF 4 240,

B, TERES —MHTIUEK T RER RS, 83 3 M35 K. %, 5. T
FE— R %, ATLLE LR
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>>> def getvolume (len,width,height) :
return len*width*height

WAILABEX 3 NS85, XFBCATRESUUE, S ERABERAT AL, Bilin.

>>> def getvolume (len=0,width=0,height=0) :
return len*width*height

>>> getvolume (12,13)
0

I B BBy A — 2 B2 K, N ERE A 5 R At e i, 4

>>> getvolume (width=12, height=2, len=3)
72

WRAMA I C EF 1 printf), BLESX A AASEE L T . printf() &5 7 2% 1
e rrg A, B U ME AN EU S 2. Python 1 printOFHVEF C 1B F M printf)EUAAH
fLho #F 4.4 52& Python I print() 7 7EM C 15 5 W printf() & FHI LLEL

f51F 4.4 Python &Y print()735%%0 C 1T Y printf() ek 2

01 >>>print ("fREF")

02 RUF
03 >>> print("%s" % "{REF")
04 RUF

05 >>> print ("$s,%s" & ("fRE", "HE"))

06 R4, HH

07 >>> print("$s,%s,%d" & ("fREF", "HHE",2018))
08 K4, HIE, 2018

09
10 printf ("fREF")  #PARR C B S IEA)
11 REF

12 printf("ss", "RiF")

13 ARG

14 printf ("%s,$s", "MK, "HE)

15 {Rif, HE

16 printf("%$s,%s,sd", "fRiF", "HE",2018)
17 R4, i, 2018

FEGIT 4.4, 5B 1 AT EIE 8 4772 Python [ print() /5%, 25 10 /7% 17 172 CiESFH
printfQOp& . WHTTLAE H, PE2ARHE ALY, AFEFZ, print) 7754k Python &%,
N IHE{E R Python BJAE S EORE L—M C 55 printf() e #0—F¢ ) BR 2L

>>> def printf (format, *arg) :

print (format%arg)
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>>> printf ("IREF")

R4

>>> printf ("$s,%$s", "ARE", "HE")

PReF, v

>>> printf ("$s,%s,sd", "IRIF, "HRE", 2018)
IREF, 1, 2018

>>>

7t Python 1, ANESHEH*arg kKR, 1M arg LR —Nocdl (tuple) o B _LHIAFIK

THRINIZH, Bln.

>>> def getchange (*arg) :
print (arg)

>>> getchange (1,2, 3)
(1, 2, 3)

>>> getchange ("a", "b")
(‘a', 'b")

AL Vg el e A 7RV R T AR SR B, 9w — A BN S HUK R AL

>>> def addall (*arg) :
total=0
for arg one in arg:
total+=arg one

return total

>>> addall(1l,2,3,4)
10
addall(1,2,3,4,8,9)
27

T ARSH, BT *arg KRS, AT DUE ] **argy KK R AFRIKEZ, EH]

*rargy RO, AIRSHURSTAE AT, OF HAERMASHIN LA S8 4T
Fi*arg Jik, ERASEIIRE, ANREEHSE4T. Bln.

70

>>> getall (1)

(1,)

>>> getall(1,2)

(1, 2)

>>> getall(1,2,3)

(1, 2, 3)

>>> getalll (one=1)
{'one': 1}

>>> getalll (one=1, two=2)

{'two': 2, 'one': 1}



[l 5 ZHOR iR SH. ASH T I Ak, Python G2l e S5, RiE -k
ZH, WGV AESH, Arbl*arg. **argv HEEW B S8 &5, H H*arg DA F]
*fargy Z 0, WAASERBEEIEESEUG . Bl

>>> def funexe (keyparam,chioce=1, *arg, **keywords) :

print (keyparam, chioce,arg, keywords)

>>> funexe('a','b','c','e")
ab ('c', 'e") {}
>>> funexe('a','b','c','e',three=3)

ab ('c', 'e'") {'three': 3}

4.2.3 HREERAMIRE
T LA T B8 4 BRI T B 2,

>>> funexe('a','b','c','e',three=3)

ab ('c', 'e'") {'three': 3}
BRI G ] LR NS L A, il

>>> def addtwo(a,b):

return a+b

>>> addtwo (1, 2)
3

>>> addl=addtwo
>>> addl (3, 5)

8

W] LUK e B A E NS BL 28 5 — A R BUoR AT, Bl

>>> def test2(fun,a,b):

return fun(a,b)

>>> test2(addl, 3,4)
7

K=, TEARBMERN, "TLMEH return &R, HFAMEH return 1BA), NER[EN
None 2854, #i4n.

>>> def addtwo (a,b):

return a+tb

>>> print (addtwo (2, 3))
5
>>> def addtwo(a,b) :
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a+b

>>> print (addtwo (2, 3))

None

4.2.4 lambda pK%§

lambda PR EUE BRECRAE I — DS . RBEURTE . — M2y, AT CEER
PR A RIES, BHEREEMNEE (lambda HED HHEKERE. & FRBAWIEE
=42 LISP, MM EEAFLIESA Haskell. Erlang %5, BRBAMBEIESHENTERE. 3
P2 H8 . R R LS B R .

A DA FRLHEKS lambda R BB f# DN — Bl BAT B B 44 e 8, T

>>> b=lambda a,b:a+b

>>> b(1,2)
3

mEOERNE, EARBARA TR, LA, BEESY, BERERE
KRG A, FFHRABNR R IERE . AR, 5 0 RE A B s R Bl —ME M,
ANBEIR [FME AR IX B . 20

>>> g = lambda x, y=0, z=0: xty+tz

>>> g(4,5,6)

15

>>> (lambda x, y=0, z=0: x+y+z) (1,2,3)

6

7f Python #1, lambda pR%{AT LUERE —Se45 Tk sEH if 83 for [KIhRE, UG & N/ME
%, vl Mg and £ or ik SRR E if 54, Fl.

>>> def judage (a):
if a:
b=3
elses
b=2
return b
>>> f=lambda a:(a and 3 or 2)

BAIXLE lambda BREIRAE, ATLUEA] lambda B&EC DL R IR ARRD SEI — LU R 22 2 2R AR
Wk FAEASCILNThRE . BT 4.5 45 SRR MR %, W AT BUE HHEH] lambda b8 A0
38 B IR T X3 o

BlF 4.5 REBBIRMGIELE

01 >>> def isPrime (n) :

02 ... mid = int (pow(n,0.5)+1)
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03 .. for i in range(2,mid) :

04 ce . if n $ 1 == : return False
05 ... return True
06

07 >>> primes=[]

08 >>> for i in range (2,100) :

09 cen if isPrime(i): primes += [i]

10

11 >>> print (primes)

12 (2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,
67, 71, 73, 79, 83, 89, 97]

13 >>> from functools import reduce

14 >>> print (reduce(lambda 1,y:not 0 in map(lambda x:y % x, 1) and 1+[y]
or 1,range(2,100), []1 ))

15 (2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, 31, 37, 41, 43, 47, 53, 59, 61,
67, 71, 73, 79, 83, 89, 97]

16 >>>

S5 LATEE 11 AT AR EE ) e HORSK 100 WA . 28 14 76 1 lambda e 407
%. HHA, not 0 in map(lambda x:y %x,l) K%y R HE 1 A LA — AN ECRERR, 4k A
IHy]E# 1, IXFIES 4~5 AT ARG A —AMEH

XTI T A N A KU, 2 1~11 AR EARK, HEWRTEW S, &5 %
o AT RAEBREARER AR, 5 14 7RIS AERE R, M H A e 4F . Python [F]I
Peft 7K R g A 7 AN SRR, B BERR, BN NS OLITE -

425 WMERH
£ Python H, W] DLLE pRHUAN #E ek %, il
>>> def getfun(x,y):
def addfun(a,b) :

return a*b

return addfun (x,y)

>>> getfun(2, 3)
6

T HREREL NIRRT DAV R AR B AU AL &, (HA2 Python AT SRR N TSI B
SEFE I, T ATE AL P9 2 2R 007 1] A6 2 BR B B R I R X — A, DU A . mT R
Z& NI

>>> def getfun(x,y):
a=3

def test2():
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a=1

return a

>>> getfun(l, 3)
3

E_ LT PARISH,  getfun(BREIAS & a 7F test2 F VLM E, HIFIRFEIFIZ R getfun()
(RAL 5 a i GBE R BB 2 3.

426 EHAIERE

£ Python H & &, H—FriEM LGB JEll: L J2 local name space, J&j#Bm 44 =[]
s E; G /& global name space, 2 JRifn 4 A I E: B 72 buildin name space, WTEfTH4 7T
) EE. LGB JEMZE, X TN EEAR, kBERRETGaLTN, BEkeRas s
], ffaEHRN A2 .
f5lF 4.6 REBIERALE

01 >>> var=[]
02 >>> def test2():

03 ... var=[1]
04 .. var.append (1)
05 .. return var

06 >>> test2 ()

07 [1,1]

08 >>> print (var)

09 []

10 >>> def test3():

11 ... var.append (2)
12 ..o return var
13

14 >>> test3()

15 [2]

16 >>> print (var)
17 [2]

Blr 4.6 HHIEE 3 ATRIGE L—DNEEAN—NIIER. ZEREEREHmAZET, Frid
Wi, FrAfEE 4 7T3E4T append $RAFMINE, NAZXH R AR var BEATHAE, A
FER A R AL R var BEATHRAE. A 11 ATERAE SUREARE, BBl append#RAEAE 14 R4

& var .
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FHawmiE | \EREZE

TE 4.1 A1 4.2 FF 1S T Python FJARE RS B TR B VL, AT 48 FH X e i sl ok s
b WANL = (a1 P Y -
[ AT i52%. Cod\py 4.7.py]

431 J\EFo|f

NEJERE: /£ 8*8 HErRMMA F, ZORAER THE 1 2/F, HEEMEIEET
6 RITEHEBA 5. [ PR SRR A A 4.1 o

&

b

L o & 4 a5 & F o

K41 [Hpr gt

J\RJGE R — N E LR, 2 19 HEF AR B m T 1850 FHEH -
£ 88 M EPR R ER\A 25, EHAR LMK S, HERMA2EHARA T —
17y A—3IE A —R& b, B2 DML @O E 76 Fi7%. 1854 SFAEMMIISAL
REEAFREERERT 40 MAFERE, JERA N BRI L 02 Mhai R, HEHLE
AVUE, 25 RSO THE LA S5 ASEA R 2 M H

4.3.2 [E@SHT

X IRRAMEONE 2 R R, W PR AZ P IR T, Refg kst U Sk —
&, WERANRE, AT 2, AR N L

BN Mr— T E PR SAR N . 3T — AN E PR SRR, &l BATHA
— AR RS, XHECRATE 4.1 —RERIAR KR, AR OR (L, 1), AR (8, 8) , —
MERE (xy) BEEHS—NRE (ab) Mod EEIGR T R A5 1 -

(1) x=a, WNEJEER—1T L.
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(2) y=b, WANEELER—F L.
(3) x+y=atb, WANEJELER—FHAIEHN M.
(4) x-y=a-b, WAEF7ER—RHA T .

A7 BRI, wTRUE A A BRI, AR A RETRE] (1, 1) 4%
AR AR R

(D FBJFATLURE (2, 3) . (2, 4) F| (2, 8 WE—A, BEMBBRE (2,
3) .

() FoEEHRE (2, 3, WBAF=AEERE 3, 55 . 3, 6 F (3, 8 &KW
PRI RE R IR, IAEMRBIEE (3, 5) .

(3) FEEAEFEME 3, 5, BAFEUNEERE 4, 2> . 4, 1. 4, 8 K
=FEr R IE, RBIE 4, 2) .

(4) FEWUNEEHE] 4, 2) , BAFEANERRE (5, 4 F (5, 8) X/ M7
%k, A (5, 4 .

(5) BHANRFHAE (5, 4) , BAENNRIEEA LEWALE T

FERBFEANN RN, S BVEBAREE T X T, X [EBHCR A4~ 25 12 A E
(5, 8, WIgSEZRHEANNR)E, KIAMREAZENME, RiFHR RN 2
Ja, AREHIIA R AT RE. LA, AWrs=l, —ERERE 25,

WEE =B iasel, BP sl RIGT R E E— AP, Sl Ahnrag. R4 B
(K3, F IR0 00 5 VA ok )\ 2 Tl R 25 R OA

(1) WEE—FITE, NEERBIZEME, RIaEE T —51,

(2) WERAESE n FIMBIIEIRE, JFHZFINE 5, AR, SRS E—
5, AT R

(3) WRAES 8 51 B3k B 7wl E, MABFRMRL.

4.3.3 TEFEIT

MRHE 4.3.2 N0 NG RER) 8, N\N2ERERPPERE T =0 e E, %8T
=, WERT AR ZEAE, TR, B3 \ANEEHRB e E NI,

YT REF Rk UL, ERBE SR IR EM, REmE 2 B, B
5 [l ) ) T R o

(1) RS EE 251

A USRI R — NG, AR EA 8 MR, BAPIERA 8 ok, Hilln:

>>> chess=[[0 for x in range(8)] for x in range(8)]

>>> print (chess)

teo, o, 6, 0, o, o, o, o3, to, o, o, o, o, o, 0, o3, o, o, o, 0, 0, 0, O,
oJ, to, o, o, o, o, o, o, oj, o, o, o, o, o, o, 0, oj, fo, o, o, 0, 0, 0, O,
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>>>
Xt chess S, FHRTTHREN N 0, JTTREART 0 MALAE, 0 LA,

(2) ZAfr B W
RAE RHB BAR S it FLRITERE Y 0 AR 24, FRITREAN 0 HH
AN AT AT LU T BR EOR SEDLX AN Th g -

>>> def judgedanger (chess,x,Vy):
if chess[x] [y]==0:
return True
els@s

return False

(3) [B1IThRE T SEBL

B TIRE, & ES AR L 2 WAE, RER 2R e E, R R RRE 2 e
RIBLE IS, [R5 2 )5 G E I 2 chess IR, IXFEN — AT LIRSS chess %l
FoRAWr i E, R, M BRIONIER, & E R, FRE S ZS e E
fr BAEEER, IKE R E Z AR .

SEHLC RSG5 B RD s, AT DU s A

>>> def setdanger (chess,x,y):
for col in range(len(chess)) :
for row in range (len(chess([0])) :

if col==x:
chess[col] [row] +=1

elif row==y:
chess[col] [row]+=1

elif colt+row==x+y:
chess[col] [row]+=1

elif col-row==x-y:
chess[col] [row] +=1

else:

pass

T R A AR A 2 A IO A ) W U of ML AR 0 3R A A R B AR, G R 2R AT EA
W, AL EEM 1, RN EA LA
X IR BRIV AL BAE L, A R a2 A . AERIZ B 5 B, B
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>>> def erasedanger (chess,x,y) :
for col in range(len(chess)):

for row in range (len(chess[0])) :

if col==x:
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chess[col] [row] -=1
elif row==y:

chess[col] [row]-=1
elif col+row==x+y:

chess[col] [row] -=1
elif col-row==x-y:

chess[col] [row] -=1
@lses

pass
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>>> def judgecol (chess,col):
for row in range(len(chess([col])):
if judgedanger (chess, col,row) :
break
@lses
return False

return True
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01 >>> def tryqueen (chess,col,flag,result):

02 ... flag[0]=True

03 500 if col==8:

04 ... print ("find")

05 600 elses

06 ce. if Jjudgecol (chess,col) :

07 ... for row in range(len(chess[col])):

08 ce if judgedanger (chess,col, row) :

09 e #print "ok"+str (col)+":"+str (row)
10 e setdanger (chess, col, row)

11 ... result.append((col, row))

12 ... tryqueen (chess,col+l, flag, result)
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13 ... if flag[0]==False:

14 ... erasedanger (chess, col, row)
15 ... result.pop ()

16 ... else:

17 ... flag[0]=False
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01 >>> def tryqueen(chess,col, flag,result):

02 ... flag[0]=True

03 e if col==8:

04 ce. print (result)

05 ... flag[0]=False

06 600 elses

07 ce. if Jjudgecol (chess,col) :

08 ... for row in range(len(chess[col])):

09 ce if judgedanger (chess,col, row) :

10 ... #print "ok"+str (col)+":"+str (row)
11 ... setdanger (chess, col, row)

12 ... result.append((col, row))

13 ... tryqueen (chess,col+l, flag, result)
14 ... if flag[0]==False:

15 ... erasedanger (chess, col, row)

16 ... result.pop ()

17  ooo ellses
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18 ... flag[0]=False
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def setdanger (chess,x,Vy) :
for col in range(len(chess)):
for row in range(len(chess[0])) :
if col==x:
chess[col] [row]+=1
elif row==y:
chess[col] [row]+=1
elif col+row==x+y:
chess[col] [row] +=1
elif col-row==x-y:
chess[col] [row]+=1
ellses

pass

def erasedanger (chess, x,Vy) :
for col in range(len (chess)) :
for row in range(len(chess[0])):

if col==x:
chess[col] [row]-=1

elif row==y:
chess[col] [row]-=1

elif col+row==x+y:

chess[col] [row]-=1
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elif col-row==x-y:
chess[col] [row]-=1
else:

pass

def judgedanger (chess, x,y) :
if chess[x] [y]==
return True
ellees

return False

def judgecol (chess,col) :
for row in range (len(chess[col])):
if judgedanger (chess, col, row) :
break
@ls@sg
return False

return True

def tryqueen (chess,col, flag,result):
flag=True
if col==8:
print (result)
result=1[]
flag=False
ellses
if judgecol (chess,col) :
for row in range(len(chess[col])):
if judgedanger (chess,col, row) :
print("ﬁ&%"+str(col)+":"+str(row))
setdanger (chess, col, row)
result.append( (col, row))
tryqueen (chess,col+l, flag, result)
if flag==False:
erasedanger (chess, col, row)

result.pop ()

@ls@sg
flag=False
if name ==' main ':
chess=[[0 for x in range(8)] for x in range (8) ]
result=1[]
flag=True
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tryqueen (chess, 0, flag, result)

FENG
AFERHE T Python FIUE R AN e BT OCRIIR KL, FESRE LT T 8112 1)\ 2 )i [l
ISR . FEEIARRNERE S, R

®  Python #% for A ik Fw HAti% &) B A ).
® Python 44 /EIRLE ML 7 else i5 4], X% Python 153 #94% 14,
® {#JAs A HHN, B AT Python £ R E s BT F A,

OISR, E A LLESE IR )

C1D Ana) FH 55 2830 3R )\ 2 )i Tl L 2
(2) WIERREAE A m*n KA ECE 0 DN 2)5, WK ?

82





